

जानकारी दी

इसरो के वैज्ञानिकों ने दी जानकारीयां

अंतरिक्ष प्रदर्शनी देखने उमड़े हजारों छात्र

गुलावठी, (विनोद कुमार सैनी): प्रमुख समाजसेवी एवं शिक्षाविद् स्व.चौ.ब्रह्म सिंह द्वारा स्थापित बसंती देवी डिग्री कॉलेज देवली में मंगलवार को स्पेस एल्पीकेशन सेंटर अहमदाबाद द्वारा विक्रम सारा भाई अंतरिक्ष प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। अंतरिक्ष प्रदर्शनी देखने के लिए बुलंदशहर जनपद एवं अन्य जनपदों के अनेक कॉलेजों के हजारों स्टूडेंट्स बसंती देवी डिग्री कॉलेज पहुंचे। कॉलेज में आयोजित यह प्रदर्शनी उत्तर भारत की पहली अंतरिक्ष प्रदर्शनी है।

अंतरिक्ष प्रदर्शनी का उद्घाटन इसरो के वैज्ञानिक डॉ.रतन सिंह विष्ट एवं कॉलेज के प्रबंधक रिटायर्ड कर्नल अनिल कुमार सिंह ने फीता काटकर किया। अंतरिक्ष प्रदर्शनी में इसरो के वैज्ञानिक डॉ.रतन सिंह विष्ट, वैज्ञानिक हिमांशु पांडेय, समीर साखरे, सतीश राय एवं अभियंता



गुलावठी के एक स्कूल में अंतरिक्ष प्रदर्शनी में मॉडल की जानकारी देते हुए वैज्ञानिक डॉ.रतन सिंह विष्ट। साथ में हैं कॉलेज के प्रबंधक अनिल कुमार सिंह। (छाया: विनोद सैनी)

जितेंद्र खारदे, राम बहादुर वी कोरी ने स्टूडेंट्स को उपग्रह मॉडल, मॉडल वीडियो, पैनलों के द्वारा चन्द्रायण, मंगल मिशन, इनसेट, आईआरएस ओसीएम, आर्यभट्टा, इसरो की वेबसाइट भुवन की जानकारी दी गई। उपग्रहों के मॉडल्स आदि के द्वारा बुलंदशहर,

हापुड़, मेरठ, गौतमबुद्धनगर आदि के स्कूलों व कॉलेजों से आए हजारों स्टूडेंट्स को उपग्रहों के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। इस मौके पर वैज्ञानिक डॉ.रतन सिंह ने बताया कि उपग्रहों के माध्यम से दुश्मन देशों की सेनाओं की निगरानी की जाती है तथा बाढ़, तूफान आदि

आदि ने भी विचार रखे। संचालन परमानन्द निषाद ने किया।

का पूर्व अनुमान लगाया जाता है। उन्होंने कहा कि संचार व्यवस्था भी नियंत्रित की जाती है। मौसम का पूर्वानुमान भी लगाया जाता है तथा गांवों, शहरों के सर्वे का प्रबंध किया जाता है।

कॉलेज के प्रबंधक रिटायर्ड कर्नल अनिल कुमार सिंह ने बताया कि उक्त प्रदर्शनी उत्तर भारत में पहली एवं देश की तीसरी प्रदर्शनी है। इस मौके पर कॉलेज की सचिव अंजू सिंह, त्रिगेडियर राजवीर सिंह, सुरेखा, प्राचार्य डॉ.विक्रम सिंह तोमर, डॉ.हरेंद्र सिंह तेवतिया, डॉ.प्रमोद कुमार, नुसरत रिजवी, वंदना सक्सेना, पं.ओमदत्त शर्मा, इन्द्रवीर सिंह तेवतिया आदि मौजूद रहे। व्यवस्था में प्रियंका नागर, मनीष सिंह, अनिका, श्रद्धा दूबे, सलैमा, रुबी, रितु, योगेंद्र सिंह, हिमांशु, निशि, रश्मि आदि स्टूडेंट्स सक्रिय रहे।

बैठक
औरंग
समाज
पर प
कार्य
जिसमें
जिला
खंड
ग्राम्य
वी
द्वारा
किया
सरक
लोहि
वृद्धा
ग्रामी
सर्व



गुलावठी के बसंती देवी कालेज में जानकारी देते वैज्ञानिक।



प्रदर्शनी में वैज्ञानिक से जानकारी प्राप्त करते छात्र।

धरा पर उतरा अंतरिक्ष प्रदर्शनी में उमड़ी भीड़

- ◆ वेस्ट यूपी में पहली बार इसरो ने बसंती देवी कालेज में लगाई प्रदर्शनी
- ◆ मंगलवार को शुरू हुई दो दिवसीय विक्रम साराभाई अंतरिक्ष प्रदर्शनी कई स्कूलों के छात्र पहुंचे

संवाद सहयोगी, गुलावठी (बुलंदशहर): बसंती देवी डिग्री कालेज देवली में रहस्यमयी अंतरिक्ष धरा पर उतरा। इंडियन स्पेस रिसर्च आर्गनाइजेशन (इसरो) एवं अंतरिक्ष एप्लीकेशन केंद्र अहमदाबाद द्वारा दो दिवसीय विक्रम साराभाई अंतरिक्ष प्रदर्शनी का आयोजन हुआ। इसमें वैज्ञानिकों ने छात्र-छात्राओं को मॉडल वीडियो एवं पैनलों के द्वारा चंद्रायण, मंगल मिशन आदि के बारे में जानकारी दी। उत्तर भारत में पहली तथा देश की तीसरी विक्रम साराभाई अंतरिक्ष प्रदर्शनी का कालेज परिसर में आयोजन हुआ। दो दिवसीय प्रदर्शनी के पहले दिन बसंती देवी कालेज के अलावा जनपद के

कई विद्यालयों के सैकड़ों छात्र-छात्राएं उमड़े प्रदर्शनी में इसरो अहमदाबाद से आए वैज्ञानिक सतीश राव, डा. रतन विष्ट, समीर सारवो, जितेंद्र खरड़े ने विभिन्न मॉडलों व मिसाइलों के बारे में छात्र-छात्राओं को विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने इसरो की वेबसाइट भुवन की भी जानकारी प्रोजेक्टर पर दी। साथ ही इसरो में नौकरी के लिए मार्गदर्शन भी किया। इसके अलावा कालेज की छात्रा प्रियंका नागर, अनिका, श्रद्धा दुबे, मनीषा, सलमा, रूबी व ऋतु आदि ने भी छात्रों को मॉडलों से अवगत कराया। इससे पूर्व कालेज प्रबंधक रिटायर्ड कर्नल अनिल कुमार सिंह ने इसरो से आए वैज्ञानिकों का फूलमाला पहनाकर उनका स्वागत किया। इस प्रदर्शनी में डीएवी कालेज बुलंदशहर, आरके पब्लिक स्कूल औरंगाबाद, आर्यवृत स्कूल, बीके सीनियर सेकेंड्री स्कूल जहांगीराबाद, एनआरईसी कालेज खुर्जा, अग्रसेन डिग्री कालेज सिकंदराबाद आदि कालेजों से छात्र-छात्राएं प्रदर्शनी का लाभ लेने पहुंचे। इस मौके पर बिप्रेंडियर राजीव, सुरेखा, अंजू तेवतिया सचिव, डा. वीएस तोमर प्राचार्य,

योगेश शर्मा, डा. बाला रानी, हरेंद्र तेवतिया आदि शिक्षक-शिक्षिकाएं मौजूद रहे।

सगीर खान बने पहासू के नगराध्यक्ष

पहासू : समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष दिनेश गुर्जर ने पहासू कस्बे के मोहल्ला पठान टोला निवासी सगीर खान को कस्बे का नगराध्यक्ष मनोनित किया है। सोमवार शाम को पहासू रोड स्थित कैप कार्यालय पर नगराध्यक्ष का कार्यकर्ताओं ने फूलमाला पहनाकर स्वागत किया। इस दौरान प्यारे खां, शाहीना खां, मुजम्मिल खान, सुशील खां, रिजवान, प्रेमपाल शर्मा आदि मौजूद रहे।

सड़क छह माह में टूटना शुरू

खानपुर: राम मनोहर लोहिया ग्राम मनियाटीकरी व जवासा को टूकरीली से जोड़ने वाली छः माह पूर्व बनी सड़क टूटने की शिकायत ग्राम प्रधान अशोक कुमार व ओपेन्द्र सिंह ने मुख्य विकास अधिकारी बुलंदशहर को भेज कर जांच कराने की मांग की है। शिकायत में लिखा है कि आरईएस विभाग द्वारा बनवाई गई सड़क ने सामग्री मानकों के अनुरूप नहीं लगाई गई जिससे सड़क में कई जगह गड्ढे हो गये हैं।